HLG Govt College Tauru Nuh

REPORT OF students FEEDBACK ANALYSIS FOR THE ACADEMIC
YEAR 2023-24

Students’ Feedback is an essential element of the learning process. The college
collects the feedback on various aspects from the students using structured
questionnaire. The feedback collected from the students has been analyses and
action taken to strengthen the quality of teaching learningenvironment and to look
for opportunities to improve overall performances including teacher in classroom
engagement with students to bring excellence in teaching and learning. This
questionnaire is intended to collect information relating to your satisfaction
towards facilities and services provided for creating conducive atmosphere for
teaching and learning.

The information provided by the students was kept confidential and was used as
important

feedback for quality improvement of the various courses.

STUDENTS FEEDBACK ANALYSIS _

The following points emerged from the analysis of students’ feedback survey:

1. Most of the student are highly satisfied with the academic facilities.

2. Vast majority of the students are happy with the staff/library staff in the
department. _

3. Most of the students are happy with the medical facilities available in the

campus.
4. Some students have sought additional support to enhance the placement

potential, by

organising more workshops on soft skills, interview handling, preparing for
competitive

exams etc.

5. Students expressed satisfaction with the functioning of Grievances cell and

Sexual harassment cell.
6. The students are happy with the buildings/classrooms which are accessible to

differently bled persons.
7. Majority of the students agreed that overall atmosphere in the college campus is

conductive.



STUDENTS SUGGESTIONS

' More Sports events should be organized e
Information related to students should be available garonline notice-beerd CN&M )
1 Books should be provided in Hindi medium and english medium students.
" More Projectors should be installed in classrooms for better understanding.
_ Students should be made aware of placement of the courses
The feedback & suggestions obtained are discussed with the higher authorities and
the issues of special concerns are addressed and discussed in the in-house meetings

for the upcoming session. Required actions were taken in the form of sending
circulars to departments.

ACTION TAKEN

1. More sports programmes events were organized. college provides incentives
and support to the players who have brought laurels to the college .

trophy THREE times in a row.

2. Books of latest editions are regularly purchased in libraries as per the course
syllabus.

3. Projectors were installed in the classrooms to use different teaching aids which
helps students in better learning and understanding

4. Efforts have been made to improve the internet and Wi-Fi facilities in the
campus. '

5 Students are made aware of placement /outcome of the programmed during
Orientation/induction Programs in the beginning.

6. More of industrial visits and field visits are conducted now, also teachers are
asked to '

undertake more experiential teaching learning process. Teachers are also using
Power Point presentations for enhancing teaching learning experience.

7. More career guidance and soft skill development schemes have been
implemented.

8. Department of Alumni Relations has organized interactive sessions with
prominent alumni on guidance and career counseling as well as mativational talks.

L. ?Q}’W’? é;f/h/?/"" art E;
2. <\ o W‘ v

3.



Sludenls' Feedback (for Final Year) Session 2023-24

Session 2023-24

42 responses

Publish analytics

Mail.\d LI;] Copy

42 responses

3
3 (71 %)
2 (4.8%)
2 |
(AR AL 4 {(-1:1!{,1 e 1;(-.1 {1 1{2?41(.1 .‘(»2?.:.,1(3 (A A A AL (204
1 : ; : t } BB ] } 5 - I B I =] I B3 B []
_ 0 : TEERLL RN R R R e
' rkhan090877@... ahmadraza4855... gk5966290@gm. .. monikadhariwal... sajidkhan83970...
' Mustageemkha... phaisaddu047@... mady54321543... rakibkhan4448... srgb2002 ..
Class 10 Copy
42 responses
@ BA
@ B.COM
" B.SC

Students' Feedback (for Final Year)




A e

3124, 1: =
24, 1:49 PM Students' Foedback (for Final Year) Session 2023-24
The teacher provides guidance/counseling in academic and non- L[_] copy
academic matters in/outside the class.
. 42 responses
® Agree
@ Satisfaclory
! ¢ Disagree
The teacher encourages participation and discussion in class. (Teacher- (_B Copy
Student, Student-Student)
42 responses
@ Agree
@ satisfactory
i Disagree
The teacher uses modern teaching aids/gadgets, handouts, suggestion [D Copy

of references, ppts, web resources, etc.

42 responses

@ Agree
@ Ssatisfaclory
' Disagree
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The teach : : 10 Copy
e teacher pays attention to academically weaker students as well.
42 responses
@ Agree
@ Salisfactory
@ Disagree
{0 copy
The teacher is regular and punctual in class.*
42 responses
@ Agree
@ Satisfactory
3 Disagree
) IO Copy
The teacher invites opinion and guestions on subject matter from
students.*
42 responses
‘ @ Agree
@ Satisfactory
" Disagree
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. : O co
The teacher inspires students for ethical conduct.* E i
42 responses
@ Agree
@ Satisfaclory
) Disagree
The teacher links the subject to real life experiences and creates interest I8 Copy
in the subject.
42 responses
& Agree
@ Satisfactory
& Disagree
: o 0 copy
The teacher covers the entire syllabus in time.
*
42 responses
@ Agree
@ Satisfactory
! Disagres
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|8 copy
The teacher explains the topics efficiently*
42 responses
@ Agree
@ Salisfactory
0 Disagree
IO copy
42 responses
O Agree
- @ Satisfastory
{ Disagree
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*
periodical assessments are conducted as per schedule.
A2 responses
@ Agree
@ Satisfastory
& Disagree
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The teacher uses non-traditional methods of evaluation like quiz, 0 copy
seminars, assignments, classroom presentations/participation (or any

| other method).

42 responses

addac . ss iis

® Agree
@ Satisfactory
) Disagree

According to you, what is further needed for better academic

performance?

42 responses

@ More lectures by experis
@ More books in the library
@ Extra/Remedial Classes
@ More access to the internet

Students' Feedback (for Final Year)
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; : - . D Copy
Availability of clean drinking water in college. It cop
42 responses
@ Agree
@ Salisfactory
¢) Disagree
i_l:l Copy
Grievances/problems are redressed/resolved well in time.
42 responses
@ Agree
@ Satisfactory
& Disagree
Il Copy
Classrooms are clean and well maintained.
42 responses
@ Agree
@ Satisfactory
@ Disagree
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The functioning of Placement Cell is satisfactory. IO Copy
42 responses
@ Agree
@ Satislaclory
& Disagree
Students' Feedback (for Final Year)
@ ':-'.‘h.
Easy Availability of prescribed books/reading materials in college library.
42 responses
O Agree
@ Satisfactory
& Disagree
) }!_] Coo
Library staff is cooperative and helpful.
42 responses
@ Agree
@ Saustaclory
@ Disagree

813

B
|




RO T e

4, 1:49 PM Sludents'
udents' Foodback (for Final Year) Session 2023-24
availability of reading room a U copy
nd common room in college building. =
A2 responses
© Agree
@ Salisfactory
@ Disagree
Way of cataloging and arrangement of books in the Library is helpful. 0 copv
472 responses
@ Agree
@ Satisfactory
i Disagre
Students' Feedback
Lf_,:] Couoy
" Impressive Sports facility in college.
42 responses
@ Agree
@ Satisfactory
() Disagree
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surance of Security and i . Ll Copv
As y proctorial services in college. Ll Fom
42 responses
@ Agree
@ Satisfactory
@ Disagree
What areas of infrastructure can be improved, according to you? 0 coey
47 responses
: @ Library

@ Classroom
&% Computer Lab
@ Washroom
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42 responses
No

Nothing

Taking other lectures 1o aware students for different competative exams and the sludents
aware what they do in the field of their subjects in future

Kuchh nahi

No suggestions
Nandita

Helf full staff in college
Na

@

Hlg college was the best college but pay some attention to the computer lab in this college

Bathroom should be repaired in college
All good
Good

Washroom

To improve the washroom and to provide english class more than other and improve the
speaking attitude to others

or just nothing
Khan

Happy

nah

All are good 122

i,r

All the professors in the college are very good
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good study’s
gig library orovide for inmy college

NO“E of these

mohd shahid

Agree

Good collage

Students’ e
udents' Feedback (for Final Year) Session 2023-24

g.a.and b.com. building in old damaged all washroom durty and fracture

Not clean washroom

Not clean washrooms

Equal available all subjects in any course for all students

Good

teacjers are not good properlyand teach
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